

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

У НАС в Ленинске- Кузнецком

ПРЕДВЫБОРНЫЙ ДНЕВНИК

Заканчивается формирование окружных избирательных комиссий по выборам в городской Совет. В их состав выдвигаются добровольственные, хорошо знающие дело люди.

Так партийная организация шахты им. Ем. Ярославского в состав комиссий рекомендовала Кутузова И. Т., Мартыненко В. И., Михалеву Э. М., Бессонова С. И.

Коллектив пассажирского автохозяйства своими посланцами в комиссии назвал Черепанову Л. М., Ванину Л. И., Полевого Н. Г.

Среди членов комиссий коммунисты и беспартийные, люди, умудренные опытом, и молодежь.

На днях будут опубликованы составы комиссий по всем округам.

КУДА СПЕШИТ ШАХТЕР...

ности. Чуть выдается свободное время — спешит в клуб «Дружба», чтобы разучить новую песню.

В клубную самодеятельность Юрий пришел совсем молодым парнем и продолжает активно участвовать в ней, хотя давно уже стал семейным человеком. К тому же, в этом году решил учиться горняцкому искусству и поступил на вечернее отделение горного техникума.

Рано утром, когда часовая стрелка еще не дошла до шести, спешит Юрий на

На днях активом шахтостроителей треста «Ленинск-шахтострой» приняты социалистические обязательства предприятия и строек на последний год семилетки.

Первыми пунктами обязательств значатся:

К 28 декабря 1965 года выполнить объем строительно-монтажных работ по генподряду на сумму 19.693 тыс. рублей, своими силами — на 10.793 тыс. руб.

Ввести в действие объекты промышленного значения — главный корпус штаба ВГСЧ и комплекс Толмачевского ствола шахты имени С. М. Кирова — во II-м квартале 1965 года;

Сдать в эксплуатацию в IV-м квартале года столовую завода «Кузбассэлемент» и обогатительную фабрику имени С. М. Кирова;

Добиться экономии от внедрения рабочих предложений в сумме 300 тыс. рублей;

Снизить себестоимость строительно-монтажных работ на 0,5 процента против плана.

Повысить производительность труда каждого рабочего на 1 процент против запланированной на 1965 год;

В течение года сэкономить 1,2 млн. квт. ч электроэнергии;

Добиться выполнения мясных производственных планов всеми строительно-монтажными участками;

Выполнить годовой план по выпуску валовой продукции промпредприятиями треста к 25 декабря и добиться снижения себестоимости на 0,5 процента против плановой.

За счет внедрения хозяйственного расчета в комплексных бригадах сэкономить строительных материалов на 12 тыс. руб.

ГОТОВЯТ ДИССЕРТАЦИИ

Этот молодой человек выделяется в читальном зале Центральной библиотеки не только обликом жгучего брюнета, но и завидной усидчивостью. Первое — дар природы, второе — тоже объясняется просто: литолог Кузбасской геологической экспедиции Альфред Алимов работает над диссертацией.

Восемь лет назад он окончил Томский политехнический институт. Работа участкового геолога дала богатый запас наблюдений. Запас этот множится и на нынешней работе. В 1962 г. Алимов поступил в аспирантуру. И вот сданы экзамены, более чем наполовину написана диссертация с мудрым для непосвященных в геологии названием: «Литология и корреляция отложений балахонской серии Кемеровского и Прокопьевско-Киевского районов».

Работа, подготовка диссертации — нелегкий груз. Но Альфред находит время и для самого тесного общения с такой серьезной наукой как философия, выкраивает час — другой для чтения художественной литературы.

Чувствуя, что разговор уж слишком сводится к его персоне, Альфред дает ему иной крен:

— У нас и другие успешно трудаются над диссертациями. Степан Степанович Авдеев уже закончил работу, хорошо идет дела у Александра Ивановича Лежнина. Многие готовятся к аспирантуре.

Что ж, в добрый путь, геологи! Успехов вам на научном пути.

ИЗВЕЩЕНИЕ

1 февраля, с 6 до 8 часов вечера, в библиотеке ГК КПСС для пропагандистов кружков и семинаров проводятся консультации по очередной теме политических занятий.

Идеологический отдел ГК КПСС,

ТАМ, ГДЕ ЛЮБЯТ СПОРТ

Приятно пройтись за городом на лыжах. Это одно из самых любимых занятий учащихся школы № 17, что расположена в районе шахты «Полысаевская-1». Здесь вообще любят спорт. Многие увлекаются коньками, легкой атлетикой.

Достаточно сказать, что в школе около ста спортсменов-разрядников. И среди них лыжница Галина Гусева, ученица 11-го класса. Об успехах Галины можно судить хотя бы по тому, что ей доверяют защищать честь шахты на городских соревнованиях.

На снимке: ученица школы № 17 Галина Гусева в день городских соревнований.

Фото: В. Языченко.



ХОРОШИЕ ЛЕВЧАТА

— Дайте мне что-нибудь из поэзии.

— У вас произведения Шолохова есть?

— А мне бы приключеческую повесть...

Народу у прилавков много, и каждый хочет купить понравившуюся книгу. Продавцы стараются выполнить все запросы покупателей. Торговля у них идет бойко. А ведь магазин народный, работает на общественных началах. Это инициатива комсомольцев шахты

имени Ем. Ярославского.

Каждый месяц продавцы-общественники И. Бусыгина, И. Пантелеева, К. Васильева и другие продают книги на сумму до двухсот рублей. На недавно прошедшем в горисполкоме совещании работников общественных магазинов много теплых слов было сказано в адрес общественников народного магазина шахты имени Ем. Ярославского. Ничего не скажешь, отлично трудаются девчата.

И. СЕМЕНОВ.



К 20-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Близится 20-летие нашей великой победы над фашистской Германией. В победу внесли немалый вклад, сражаясь на фронтах и трудясь в тылу, и наши земляки. Для того, чтобы более полно рассказать об участии трудящихся Ленинска-Кузнецкого в Великой Отечественной войне, редакция газеты "Ленинский шахтер" вводит рубрику "К 20-летию Великой победы". Редакция обращается ко всем читателям с просьбой присыпать материалы о боевых и трудовых делах наших земляков в годы войны для опубликования в газете.

* * *

С КУПЫЕ, по-уставному краткие строки наградного листа:

«В боях с немецкими оккупантами майор Зварыгин неоднократно показывал образцы руководства батальоном в бою и личные качества геройства и храбрости. Его батальон первым в полну форсировал реку горный Тинич в районе с. Соколовка 7/III—44 года, реку Соб... 13/III—44 г., Южный Буг... 18/III—44 г., Днестр... 25/III—44 года.

Форсирование всех этих рек происходило в сложной обстановке, под огнем противника... Майор Зварыгин показал умение в организации переправы личного состава и материальной части без потерь, личную инициативу... быстроту и слаженность в действии всех подразделений при переправе.

В бою за город Браслов батальон майора Зварыгина первым ворвался в город и вел уличные бои до полного изгнания немцев...

В бою за районный центр Бричаны 28 марта 44 г. смелым маневром батальон зашел обороняющемуся противнику в тыл, перерезал единственный путь отхода немцев. Благодаря этому смелому маневру полк выполнил боевую задачу по уничтожению бричанского гарнизона немцев...».

В заключение — ходатайство командования о присвоении майору Зварыгину Пантелею Александровичу звания Героя Советского Союза.

Бывшим воинам 2-го Украинского фронта о многом напомнят даты из этого наградного листа. Вздувшиеся весенним половодьем реки, раскисшие дороги тяжкой преградой вставали на пути наступающих войск. Но ничто не могло остановить неукротимого победного наступления. Воодушевленные курсунь-шевченковской победой, наши дивизии и полки рвались к государственной границе.

Одним из первых вышел к заветному рубежу батальон Зварыгина. Знали бойцы, что впереди новые бои и походы, новые победы и утраты товарищей по оружию. А пока радовались ласковой весне, радовались жизни и заслуженным наградам. В эти дни и увидел свет наградный лист на майора Зварыгина. Золотая звезда Героя нашла его уже далеко на западе, штурмующим трансильванские высоты.

Фотография военных лет. В прищуре глаз таятся привычные командирские заботы, бородка — дань военной моде тех лет (или прикрытый боевой шрам?) А каким ты был раньше, Пантелея Александрович?

Вспоминаешь в прерываемые паузами воспоминания, рассказы товарищей Зварыгина по работе — Порфирия Степановича Дорошенко и Петра Михайловича Кагарова. Лицо тональное «личное дело» на электрика мехмастерских ВГСЧ Кузбасса: автобиография на одной тетрадочной странице... личная карточка... заявления на отпуска и соответствующие приказы... Каким ты был, Пантелея Александрович?

...Пока еще безымянная улица в пригородном поселке. Небольшой домик,ласково принявший в соседство нескользко юных тополек. Отсюда каждое утро торопился в горпромуч золотистово-

Путь

лосый паренек, провожаемый заботливым материнским взглядом. Все было необычно в городе, куда Паня Зварыгин переехал с родителями в тридцатом году. Захваченный новыми впечатлениями, он редко вспоминал родное алтайское Богданово. В шестнадцать лет не одолевает тоска по родным местам — она приходит позднее.

В коллективе городской ЦЭС Пантелея (сюда был направлен молодой электрик в 32-м году) закрепляет трудовые навыки, полученные в горпромуче. Два

пришлось служить в армии. Что ж, таких было немало. Но редко кому, даже в грозные годы войны, выпала такая яркая судьба. Обычный, малозаметный в мирной жизни, он в суповой военной страде вдруг открылся такими гранями характера и военного таланта, отблеск которых обессмертил его имя.

Он начал службу рядовым. А уже через год с небольшим, в декабре памятного 42-го за личную храбрость и отвагу, умелое руководство в бою взводом и ротой был награжден орденом Красной звезды.

к бессмертию

года спустя он пришел в мехмастерские спасательные — очень нужны были здесь способные электрики. А Пантелею Зварыгину, ставшему после смерти отца единственным работником в семье, новое место работы давало возможность иметь больший заработок.

Спокойного, общительного нового электрика хорошо приняли в дружной семье горноспасателей. Рабочим-ветеранам мастерских по душе пришла старательность Пантелея в работе. Сверстники поражались его тяге к знаниям. Зварыгин дотошно вникал в каждую новинку электротехники, а после работы торопился в вечернюю школу.

Тихо радовалась Степанида Федоровна Зварыгина успехам сына в учении, всем сердцем разделяла его мечту стать горным инженером: одолев семилетку. Пантелея уже учился в горном техникуме, заветной целью виделся впереди институт.

Иногда мать осторожно заводила разговор:

— Панюшка, друзья-то твои вон — женятся...

— Успею, мама. Была бы шея — хомут найдется, — отшутивался Пантелея.

Тем временем пришло другое увлечение — радио. Зварыгин обзавелся приемником РИЦ-350. Тогда это была новинка, да и вообще радиоприемники были редкостью. Другие обладатели приемников боялись дохнуть на них, включали — будто священное действовали. А Пантелея со своим запанибрата. Не довольствуясь его возможностями, колдовал над схемой. Добился своего — расширил диапазон приема. Потом принял мастерить радиолу.

...Так и не пришло Степаниде Федоровне увидеть в своем доме сноху, понянчить внука. Не сбылась мечта увидеть сына инженером. Война безжалостно скомкала скромные надежды. Личное дело электрика Пантелея Зварыгина завершила последняя запись: уволен в связи с уходом в Красную Армию 21 июля 1941 г.

Пантелею Зварыгину до войны не

1944 год Пантелея Александровича Зварыгина встретил майором, командиром батальона. Уже пять боевых орденов украшали его грудь. Из них три — ордена Красного Знамени. За ними дерзость и отвага воина, тонкий расчет и осторожность командира. И ненависть к врагу, горячая неистребимая ненависть к тем, кто варварски опустошал родную землю.

...Впереди были Трансильванская Альпы. Голубые, безобидные издали, они встречали крутыми скалами и глубокими пропастями, внезапными вражескими атаками и тайными засадами. Но ничто не могло остановить советских воинов. Неотступно шел вперед и батальон Героя Советского Союза Зварыгина.

Это отсюда в сентябре 44-го года он писал матери: «Сегодня мы идем по суворовскому пути. Идешь по ущелью и вдруг перед тобой вырастает скала метров в 1.800. Назад пути нет. Есть путь только вперед, через эту скалу — путь к победе. И мы карабкаемся на нее по нескользким часам на коленях, ползком, как только можем. И всегда одолеваем. Не даром суворовская пословица говорит: «Где олень пройдет, там и русский солдат пройдет, а где олень не пройдет — там все равно русский солдат пройдет».

Прошли русские солдаты этот путь. С ними шел (уже во главе полка) Пантелея Александрович Зварыгин. Уже видел он, уже чувствовал победу, как видели ее и чувствовали боевые друзья Героя. Но не дождался победы. Двадцать лет назад, 4 декабря 1944 г. фашиская пуля обрвала жизнь Зварыгина.

Минули годы войны. Два десятилетия отделяют нас от линущего майского дня, когда прозвучало долгожданное слово «Победа». Мы шли к этому дню, и этому слову долгим и тяжким путем. Доели не все. Но тот, кто не доешь, тот, кто сегодня не с нами в строю, живет в нашей памяти и будет жить всегда. В нашей победе их бессмертие, бессмертие нашего общего дела. Этому делу отдал свою жизнь Герой Советского Союза Пантелея Александрович Зварыгин.

А. ЛАКИСОВ.



СООБЩАЕТ

ТАСС

За год—два города

Здания, которые войдут в строй в нынешнем году в Белоруссии, по своей площади равны жилому фонду городов Гродно и Бреста, вместе взятых. Наряду с большим строительством жилья возводятся школы на 50 тысяч учащихся, корпуса шести институтов, много кинотеатров, больниц.

Высокие темпы стали возможны в результате индустриализации строительства.

Фонтаны Узени

В урочище Узень на Мангышлаке (Казахстан) на глубине 2.300 метров получена фонтанная нефть. В этом районе, где геологами разведано самое богатое на полуострове месторождение «черного золота», пробурено уже более 50 глубоких скважин.

Цех, равный заводу

На Липецкой Магнитке вступила в строй вторая очередь цеха перегонки смолы, остающаяся в процессе коксования угля. Теперь из бывших отходов вырабатывается 11 различных видов химической продукции для народного хозяйства и населения. По производственной мощности новый цех равен крупному заводу подобного типа.

ИДЕТ по улицам поселка человек. Идет не торопясь, уверенно, по-хозяйски. Его голова нисколько не темнее снега, лежащего на улицах, но человек идет по-молодому, бодро. На его открытом лице озабоченность и вместе с тем какая-то радость.

Человек идет к людям, узнать их заботы, поделиться новостями, известными ему. Для него нет чужих квартир и чужих людей. Идет агитатор избирательям.

За ним как за агитатором была закреплена десятидворка по улице Ковпака. Здесь Алексей

к людям

Павлович был своим человеком. Сколько задушевных бесед проведено здесь, сколько радостей разделено агитатором с людьми, сколько решено спорных, казалось бы, непонятных вопросов!

Но в этом году партийное бюро изменило маршрут А. П. Рыбакова, закрепив за ним другую, более отдаленную десятидворку на улице Меретской. Это Алексея Павловича ничуть не огорчило.

Прошло всего несколько дней, как агитпункт называ-

ли улицу и дома десятидворки, и Алексей Павлович уже докладывает о пределанной работе: «Переписаны избиратели, подобрана агитквартира, проведена беседа по материалам 5-й сессии Верховного Совета СССР и по «Положению о выборах в местные Советы».

Я застал Алексея Павловича в комнате партийного бюро шахты во время беседы с заведующим агитпунктом А. И. Коркишко. Перед агитатором на столе лежал постоянный его спутник — знатчительного

рядом с нами

размера блокнот, в котором он делал записи.

Слушая беседу, просто дивуясь широте его интересов. Его касаются и перспективные планы города, и конкретные задачи шахты, и строительство детских учреждений, и движение автобусов. Даже такие, казалось бы, не относящиеся к работе агитатора вопросы, как количество нарушителей общественного порядка, число шахтеров, побывавших в милиции и в медвытрезвителе, количество во тонн проданного населению

комбикорма, вопрос, где можно организованно купить поросенка... Все это интересует.

— Мало ли какие вопросы могут возникнуть при беседе, — улыбается Алексей Павлович, — надо готовиться серьезно.

И блокнот его пополняется все новыми и новыми записями, пометками.

Смотришь на этого уже много прожившего и видевшего, много хорошего сделавшего человека и думаешь: «Были бы все такими. Вот у кого молодым надо учиться жить и работать, вот с кого надо брать пример».

И. ЛЯХ.

Шахта «Полысаевская-3».

С огнем

Горняк в работе
«отличился»:
Ушел в куток поспать
тайком.
Поскольку свет
не выключался,
то он «работал»
с огнем.

В ПОЛИКЛИНИКЕ

— Лечить людей, кума,
Не детская игра.
Врачи есть лечат,
Просто сердцу любо.
— Но есть, кума,
Такие доктора,
Что только
Заговаривают зубы.

Любитель
подледного лова

Ворковал он, как воркуют
голуби,
Умолял супругу, говоря:
— Мне бы только
добраться до проруби
И поймать хотя бы
песка.

Шабашники

Бродит в поисках подряда,
Вольных плотников
бригада.
И девиз их интересен:
«Сколько пива —
столько песен».

Друзья-приятели

После распития
«столичной»,
Друзья подняли шум
и крик.
Потом приятель
закадычный
Давил другого за кадык.
А. СУРОВ.

ВЕСТИ

из-за рубежа

И имени Ильича

ГАВАНА. (ТАСС). Около 400 человек окончили Специальную школу имени В. И. Ленина. В ней молодые рабочие, находясь на полном обеспечении государства, получают среднее образование с отрывом от производства.

М. Стюарт — министр
иностранных дел
Англии

ЛОНДОН. (ТАСС). Здесь официально объявлено, что в связи с отставкой бывшего министра иностранных дел Англии П. Гарден-Уокера его пост займет Майкл Стюарт, ранее занимавший пост министра просвещения и науки.



Более 380 судов общей грузоподъемностью 1.300.000 тонн построено за годы народной власти на верфях Польши для СССР.

Многие советские заказы выполнены коллективом Гданьской верфи, со стапелей которой сходят разнообразные торговые, рыболовные и другие суда.

На снимке: судостроители X. Ordak и Ch. Яшинский.
Фото Л. Портера.

НОВАЯ ГАЗЕТА

КАРАКАС. (ТАСС). В Венесуэле начала выходить новая газета — «Сигло». Ее издателем является руководитель «Национального фронта оппозиции» депутат Хосе Ви-

сенте Ранхель. Газета будет бороться за прекращение репрессий, за освобождение политических заключенных, за лучшие условия жизни венесуэльского народа, за мир.

ПОЛИЦЕЙСКИЙ НАЛЕТ

Полиция совершила налет на помещение Центрального Комитета Коммунистической партии Колумбии и на типографию партийной газеты «Вос пролетария». Полицейские разграбили помещение, арестовали всех, кто там находился, опечатали вход и выставили у дверей часовых, которые никого не впускают в здание.

За последнее время это уже третий налет на помещение ЦК Компартии Колумбии. (ТАСС).

„Арс“ не достигает цели

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Представитель военно-воздушных сил США заявил, что запущенный с базы Ванденберг искусственный спутник земли

«Арс» не вышел на орбиту. Ведется расследование причин неудачи. Целью запуска спутника было изучение космических лучей и потоков метеоритов.

БУДЕТ ПОСТОЯННАЯ

На заседании техсовета предложение механика 4-го участка В. Т. Иконникова и помощника механика Н. А. Ундалова не отклонили. Главный инженер шахты сразу сказал: «Замысел хороший, нужно делать». Но чувствовалось по всему, что не совсем верили члены техсовета в удачу рационализаторов.

Николай Александрович Ундалов решил сам изготовить первый образец приспособления. «Поселился» в межхехе, нашел где-то цепь Галля, звездочки с приводами скребкового конвейера, металлические пластины, выточил с помощью слесарей зубки и сделал сам, пусть не совсем прочное, пусть кустарное, но все-таки действующее приспособление, которое можно испытать в работе.

Он торопился. Уж слишком часто были разговоры на нарядах: «Надоело брать эти козырьки», — сетовали горняки. — Бьешь кайлом — не отобьешь. А закрепиши лаву — все огнива переломает. Идешь по лаве, а там — будто Мамаево побоище про-

шло: все сдавлено, поломано...

Даже за работу браться неохота. Разговоры эти шли уже не первый месяц на участке. Не только на 4-м участке, на всей шахте «Журинка-3», да и на других шахтах не могли придумать, как линкировать образующиеся при выемке комбайнами «ко-зырьки» — пачки углы.

Николай Александрович Ундалов и Виктор Тимофеевич Иконников давно решили: «козырьки» нужно брать маленьким баром. Но как? Куда его приспособить-пристроить? К грузчику комбайна? К отбойной штанге? Все не то, все — не так.

Решение пришло неожиданное и простое: крепить маленький бар к так называемому ползунку. И вращение при этом он будет получать от режущей цепи комбайна. Проще некуда! Вот тогда-то рационализаторы и

представили свое предложение на обсуждение членов техсовета...

Сами рационализаторы до сих пор еще не придумали, как назвать сделанное ими приспособление. Или обрезным баром для взятия козырька (слишком уж длинно называется!), или просто маленьким баром. Но как бы его ни называли, приспособление нашло постоянную прописку в комбайновых лавах шахты «Журинка-3». Горняки одобрили

первый опытный образец маленького бара, применяемый в 21-й лаве, где работает бригада В. Афанасьева, уже сдан в ремонт. Но горняки лавы с нетерпением ждут, когда в межхехе изготовят новый бар. Ждет и горнотехнический инспектор шахты. Он вначале, услышав о новинке, спускался в лаву, наверняка думая найти расхождения с правилами техники безопасности. Но посмотрел, как идет работа в лаве, и

ПРОПИСКА

рили приспособление и не представляют, как можно без него работать.

Собственно, и услышал что я о нем сначала не на 4-м участке от самих рационализаторов, а на другом районе шахты. Начальник 3-го участка, будто между прочим, сказал: «У нас хорошая новинка есть. Козырьки в лаве берем маленьким баром. Находка, а не приспособление. Это вам каждый шахтер скажет. А адрес рождения новинки — 4-й участок. Кстати, в межхехе сейчас делают эти бары: во всех лавах хотим их применять. Придумал приспособление какой-то слесарь...».

Николай Александрович улыбался, когда я рассказывал об этом. «Ну, слесарь, так слесарь. Мне иногда и обязанности слесаря приходится выполнять. Я не в обиде...» Он и комбайнером когда-то работал. Целый год. Может быть, поэтому его так и беспокоили «козырьки». Сам трудности испытываешь — легче других понимать.

только сказал: «Здоровье!». На участке шутят: «Как бы он не остановил лаву за то, что временно работаем без маленького бара...»

Хорошее дело — всегда находит всеобщую поддержку. Теперь в лавах, где применяется этот бар, подготовка делается быстрее (вот они скрытые резервы), лава лучше стоит. И главное — не приходится вручную долбить «козырьки». Ведь для этого нужны лишние рабочие руки. Преимущества много — что и говорить! Отбитый от «козырька» уголь падает прямо на грузчик и опять-таки не приходится пользоваться лопатой.

Приспособление, предложенное Н. А. Ундаловым и В. Т. Иконниковым, непременно должно найти постоянную прописку на всех шахтах. А коллективу завода «Красный Октябрь» следует организовать массовый выпуск таких баров. Горняки будут за это только благодарны. Честное слово!

А. ШИШКИН.

НАД КОПРОМ плывет песня...

Высокое здание роскошной архитектуры... Это Дворец культуры шахты имени 7 ноября. С его сцены давно перестали звучать монологи из пьес. Умелки и песни. Ни артистов, ни зрителей...

Тетя Шура, контролер ДК, вздыхает:

— Не везло нам: пьяницы, было, все развалили...

Старейшая работница ДК вспоминает имена худруков-продюсцев:

— Лучинин, Валеев, Варочкин...

— Чтобы сосчитать всех, пальцев на руках не хватит. — досадой заметила тетя Шура.

В ДК шахты побывало много разных халтурщиков... Может, потому, что руководители шахты сюда заглядывают только по торжественным дням, не думают серьезно о подборе надзоров...

— Напивались худруки в усмерть, — продолжает тетя Шура. — Бутылки мешками вытаскивали...

Объедками пигались мухи и летали по пустым залам, как «мессершмитты»... О каких тут спектаклях художественной самодеятельности можно было думать?

Руководители шахты вызывали худруков, вели с ними беседы... От этого они чувствовали себя нисколько не хуже того кота, у которого хозяин привык чесать за ухом. Каждый раз сизые носы заявляли:

— Дайте участников — будут концерты. На этой шахте нет талантов.

Такие слова оскорбляли шахтеров.

— Ребята, — возмущались они, — это у нас-то нет талантов! Вы только послушайте, как поют наши девчата...

Над копром шахты плыла песня... Это собирались в обеденный перерыв работницы шахты. Фрося Кожевникова с Валерой Коньковой запевали, а остальные дружно подхватывали.

— Будет на нашей шахте женский ансамбль! — сказала заведующая ДК, комсомолка Надя Баталова. — Чтобы не терять время, начнем проводить спектакли прямо в шахтном.

Бывший председатель шахткома тетя Ливенкова пошутила:

— Можете «арендовать» мой кабинет...

Работницы шахты вместе с Надей Баталовой стали разучивать под аккомпанемент баяна песни.

— А ведь неплохая капелла получается, — восхищенно говорили горняки. — Если так пойдет, мы кое-кому докажем, что на шахте есть таланты.

Так родился женский ансамбль песни. Правда, ансамбль еще молодой. Но он уже с успехом выступал на сцене. И не только у себя на шахте, а даже в Центральном Дворце культуры, где ему горячо аплодировали.

— Слышали, как наших-то встретили! — довольно улыбаясь председатель культурно-массовой комиссии шахткома Василий Мишишев. — То-то...

Пусть это первые шаги. Но о чем они говорят? Оказывается, на шахте можно создать хорошую художественную самодеятельность, если не пойти на поводу у худруков с сизыми носами.

Скоро в ДК заиграет свой духовой оркестр. С ним уже начал заниматься руководитель-энтузиаст Борис Качаев. Наверное, начнет свои репетиции в скором будущем и драматический кружок, если за дело возьмутся все комсомольцы.

Только им сейчас нужна помощь. Еще не все кружки работают: не хватает руководителей. И очень странно! Когда молодежь обращается к руководителям шахты, в частности, к секретарю парткома Лапшину, он говорит:

— Мы за уголек отвечаем.

А ведь пора бы понять, что с песней и уголек выдавать на гора веселее.

А. ПОЧУЕВ,

НА КНИЖНОЙ ПОЛКЕ

В магазин «Техническая книга» поступили в продажу: «Курс высшей математики А. В. Игнатьева. Учебник для студентов высших технических учебных заведений».

«Справочник плодоовощника». Справочник является практическим пособием для экономистов, товароведов, технологов, директоров овощных баз и складов, работников заготовительных пунктов.

В книге освещены вопросы планирования, обеспечения потребности городского населения в картофеле, овощах и фруктах, организация и техника проведения заготовок и перевозок этих продуктов.

В отдельной главе рассматриваются санитарные требования к плодоовощным предприятиям.

Большое внимание в справочнике уделено переработке и хранению плодовоовощной продукции.

Н. Кевалев, М. К. Дрягина. «Практическое пособие для помощников поваров». Пособие ставит своей целью помочь учащимся специальных школ и бригадно-индивидуального ученичества освоить комплекс знаний, требующийся помощнику повара.

В книге говорится о классификации и технологии приготовления различных супов, соусов, овощных блюд, гарниров, холодных блюд и закусок, некоторых мучных и сладких блюд.

А. А. Касабуцкий, В. И. Даудов. «Хозяйственные вычисления и механизация учета».

Представили свое предложение на обсуждение членов техсовета...

Сами рационализаторы до сих пор еще не придумали, как назвать сделанное ими приспособление. Или обрезным баром для взятия козырька (слишком уж длинно называется!), или просто маленьким баром. Но как бы его ни называли, приспособление нашло постоянную прописку в комбайновых лавах шахты «Журинка-3». Горняки одобрили

Первый опытный образец маленького бара, применяемый в 21-й лаве, где работает бригада В. Афанасьева, уже сдан в ремонт. Но горняки лавы с нетерпением ждут, когда в межхехе изготовят новый бар. Ждет и горнотехнический инспектор шахты. Он вначале, услышав о новинке, спускался в лаву, наверняка думая найти расхождения с правилами техники безопасности. Но посмотрел, как идет работа в лаве, и

Провожает его презрение



С удовольствием ученики школы № 34 посещают свою библиотеку. Вот и сейчас они пришли послушать беседу библиотекаря тов. Букрина о книгах Маршака и Гайдара.

На снимке: тов. Букрина беседует с детьми.

Фото Г. ПАНИКОРОВСКОГО.

НОВОЕ В ГОРОДЕ

МАШИНУ? ПОЖАЛУЙСТА!

— Скоро ты уголь привезешь? — спрашивает жена мужа.

— Да вот машину нигде найти не могу.

— Ох, уж эти машины...

Каждый знает, сколько хлопот приходится пережить, чтобы найти автомобиль для перевозки чего-нибудь.

Но с завтрашнего дня этой проблемы уже не будет. Даже если вы захотите пе-

ревезти вещи в Кемерово или в Новокузнецк, в ваше распоряжение дадут машину. Вам не придется самому грузить вещи. С этим справятся специальные грузчики.

— А вам что привезти, мебель из магазина? Пожалуйста! Звоните в городское автотранспортное агентство, которое открылось на улице Белинского, № 2.

Пелагея Захаровна осторожно прикрыла калитку, поправила сундучок на санках и остановилась.

— Неужели это правда? Митенька... Конечно, в доме у них тесно. Но из времянки.. выгнать. Куда же я теперь?

Не могла старушка поверить в то, что произошло несколько минут назад. Грелась она у печки, никому не мешала. Вдруг забегает сноха Маша:

— Вон, старая карга! Чтобы мои глаза тебя не видели!

И, доказывая серьезность своих слов, разворотила печку.

Нет, в это трудно поверить, но из дома все еще несутся проклятия снохи. Им вторит голос сына. Старушка, сгорбившись, в слезах поплела от калитки, тяжело волоча санки со своим нехитрым скарбом.

Дмитрий Кузьмич через окно поглядел ей в след, злорадно усмехнулся и спокойно распорядился:

— Давайте обедать.

Он не думал о том, что будет делать его мать без крова над головой, без гроша в кармане, не думал о том, кто ей сегодня подаст кусок хлеба.

А ведь мать отдала ему все: молодость, здоровье, последние деньги. Деять их было у Пелагеи Захаровны — семья сыновей и две дочки. Деять ртов. Надо было их прокор-

мить, одеть, обуть. Тогда-то и начала пробиваться у нее в волосах первая седина. Война полностью убила голову: потеряла мать четверых сыновей.

Решила Пелагея Захаровна коротать оставшиеся дни вместе с Митенькой. Она отдала свои скучные сбережения, чтобы сын смог построить дом. Немало душевного тепла и забот потратила, чтобы выпестовать четверых своих внучат.

Счастью матери не было предела. Правда, когда Пелагея Захаровна сидела за стол, сын бросал на нее косые взгляды. Но она не придавала этому значения. Живет Митенька зажиточно, имеет собственную «Волгу». Не может же сын жалеть для матери куска хлеба.

Да, плохо она знала своего Митеньку. Когда дети подросли и не нужна стала нянька, Дмитрию Кузьмичу Тихонову показалось, что мать слишком много ест. Не по себе было и его супруге Марии Ивановне: и зачем старуха, которая ничего не делает, занимает место под одной крышей с ними? Конечно, дом большой, но лишний рот...

Так престарелая мать переселилась во времянку с облупленными стенами. Правда, из жалости к свекрови Марии Ивановне продавала ей молоко от своей коровы. Баночка — 15 копеек. И вот последнее решение

семейного совета, и старушка оказалась на улице...

Даже теперь, когда Пелагея Захаровна уже полтора месяца обитает у добрых соседей, Дмитрий Кузьмич не раскаивается в своем поступке. Больше того, он не знает, у кого приютилась его мать.

Каждый раз, когда Дмитрий Кузьмич идет на шахту им. Ярославского, где он работает, презрительные взгляды соседей провожают его. Но это его не тревожит. Совесть Дмитрия Кузьмича успокаивает то, что теперь не надо тратить лишние копейки на свою мать.

Цинизму его нет предела. Даже когда Тихонову задают вопрос, почему он раньше не выгнал свою мать, нянька нужна была? Он отвечает: «Старая. Надеялся скоро помрет».

В последней фразе раскрывается все омерзительное нутро этого, с позволеньем сказать, человека. Для него собственная машина, корова, свиньи стали дороже матери.

В разговоре с нами Дмитрий Кузьмич искренне удивлялся:

— Чего вы хотите, мать-то на меня не жалуется.

И Пелагея Захаровна действительно не жалуется. В душе она, должно быть, простила его. Но не простят люди, которым не безразлична судьба матери.

В. БАСОВ, А. ПОЗДЕЕВ.

ПЕЛЬМЕНИ

Случай, о котором я хочу рассказать, директор десятой столовой Е. Я. Никифоров хорошо помнит наизусть потому, что он в памяти запечатлелся как-то по-особому, хотя такие явления в столовой происходят довольно часто.

Как же, все помню, — трубным голосом молвил директор. — Мужчина-то был с шахты имени Кирова, а с ним девочка лет пяти...

Слушая объяснения Никифорова, мне казалось, что к директорскому горлу сейчас подкатят комок, как только он заговорит о Леночке...

Но Емельян Яковлевич продолжал свою речь монотонно и спокойно:

— Мы их не пустили. С пятницы вечера — у нас такие порядки — столовая превращается в ресторан...

Что это за порядки, Василий Михайлович Ананьев со своей дочкой так и не мог понять, в голове не укладывается...

Первым на клиентов набросился швейцар, которого здесь величивают Степаном Андреевичем.

— С ребенком не пройдете! — заслонив вход грудью, кричал он.

Леночка смотрела испуганными глазами на сердитого дядю и лепетала:

— Мне пельмешков горячих покушать хочется.

Как вас обслуживаются?

НЕ ПО ИНСТРУКЦИИ, НЕ ПО СОВЕСТИ

В орске промышленных товаров треста «Ленинуголь» трудится много квалифицированных работников. Тут и товароведы, и ревизоры, и завмаги, и продавцы, которые хорошо могут наладить торговлю — на вести в магазинах такой порядок, чтобы покупатель был доволен.

Однако в ряде случаев это элементарное правило в торговых точках не соблюдается. Часто встречаешься с такими фактами. С базы, например, поступает в магазин готовое изделие. Но соответствует ли оно ценам и качеству, это никого не интересует.

Приведу такой факт. С Прокопьевской швейфабрики поступила партия мужских брюк, на этикетках которых значилась цена 19 рублей, плюс подклад 3 рубля. Таким образом, общая цена

— 22 рубля. Фактически же никакого подклада у брюк не было, и с покупателем незаконно брали по 3 рубля.

Только по одному магазину № 34, как установлено, было продано пятеро таких брюк. И все это, конечно, потому, что работники базы не интересуются тем, что они получают и соответствует ли это документам поставщи-

рубля 70 копеек. Вот тебе и раз...

При покупке велосипеда вам могут не додать положенный по комплекту комбинированный ключ и звонок, а также не обмолвятся о наличии паспорта.

Вот так и торгуют. А точнее выражаться — сбывают товар с рук долой, дабы выполнить план оборота. И получается: трудятся работники прилавка не по инструкции, не по совести.

В. ЗАГОРОВСКИЙ, сотрудник общественной приемной газет «Кузбасс» и «Ленинский шахтер».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК

1 ФЕВРАЛЯ

18-30. Программа передач на неделю.

18-40 «Задачу решит кибернетик» Научно-популярный фильм.

18-55 «Делегатка». Художественный фильм.

20-30 «Спокойной ночи, малыши!»

20-40 Телевизионные новости.

20-50 Спортивное обозрение.

21-05 «Ленинградский мэрфон». Телеочерк.

21-20 Бертольд Брехт — драматург, новатор театра.

Дряхлов Аркадий Степанович, проживающий по пр. Грамотенскому, № 12-4, возбуждает дело о расторжении брака с Дряхловой Анной Васильевной, проживающей в Кемеровской области, Тисульском районе, пос. Кожух. Дело будет слушаться в наркоде г. Ленинска-Кузнецкого.

Бороновский Николай Франсович, проживающий по пр. имени Кирова, № 71-27, возбуждает дело о расторжении брака с Бороновской Валентиной Васильевной, проживающей в г. Омске, по ул. Амурской, № 56. Дело будет слушаться в наркоде г. Ленинска-Кузнецкого.

«ПОБЕДА»
Художественный фильм
ГОСПОДИН 420

(Две серии)
Сеансы: 9-30, 12-30, 3-20, 6-10, 9-00.

Малый зал

ЛЕСНАЯ СКАЗКА

Сеансы: 10-00, 12-00, 2-00, 4-00

«СИБИРЬ»

КАК ВАЖНО БЫТЬ

СЕРЬЕЗНЫМ

Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

На удлиненном сеансе:

«Когда казаки плачут»

ЩОРС

Сеанс в 2 часа 50 минут.

«РАССВЕТ»
МОРСКОЙ КОТ

Сеансы: 4, 6, 8

АВИЦЕННА

Сеанс в 2 часа.

«РОДИНА»

МНЕ 20 ЛЕТ

(Две серии)

Сеансы: 9-30, 12-30, 5-00, 8-00

СЕВЕРНАЯ ПОВЕСТЬ

Сеанс в 3 часа 30 минут.

Краеведческий музей города дает в сведения граждан, что с 1 февраля 1965 года МУЗЕЙ БУДЕТ ОТКРЫТ для посещения по вторникам с 12 до 17 ч., по воскресеньям с 12 до 20 ч., в остальные дни — с 12 до 19 ч. Выходной день понедельник.